

主宾省 甘肃

本报记者 吴君宁

【镜头回放】

在去年第二十二届投洽会上,甘肃省商务厅、甘肃省经济合作中心举办了甘肃省重点产业招商推介会,全面展示甘肃省投资环境和招商引资优惠政策,并围绕酒泉市和兰州、金昌、天水、张掖4个国家级经济技术开发区(以下简称“经开区”)作了专题推介。

金昌经开区近年来抢抓机遇,正加快培育新能源和新能源电池千亿级产业集群。此前,金昌经开区与浙江南都电源动力股份有限公司(以下简称“浙江南都”)有过一些接触。金昌经开区特别邀请浙江南都参加第二十二届投洽会,并由此结下不解之缘。浙江南都对金昌市新能源电池产业产生浓厚兴趣,反复商谈后,企业与金昌经开区达成了初步合作意向。

会后,金昌经开区趁热打铁,邀请浙江南都和北京华电正丰科技有限公司组团赴经开区实地考察,深入调研经开区新能源电池及电池材料特色产业。两家企业被金昌经开区完备的产业链、优质的营商环境以及雄厚的工业基础等优势所吸引,决定合作成立金昌南源储能科技有限公司,建设年产5GWh电芯生产组装线项目,总投资24亿元。

与此同时,作为首批“中国投资热点城市”的甘肃酒泉市,去年借助投洽会平台优势,瞄准产业链上下游靶向发力,与

总投资24亿元年产5GWh电芯生产组装线项目落地,去年投洽会收获满满,今年将持续发力

火力全开 掘金“九八”



甘肃省新能源电池产业发展良好。(甘肃省商务厅供图)

多家客商在新能源装备制造、石材产业、食用菌种植加工、供应链基地建设、研学基地建设、高端酒店等多个领域达成合作意向。

【记者连线】

甘肃金昌经开区,一个总投资24亿元的年产5GWh电芯生产组装线项目成功落地——近日,投洽会组委会收到

了这样一条来自甘肃省的喜讯。去年投洽会期间,甘肃省率各经开区积极对接洽谈,收获满满成果。眼下,年产5GWh电芯生产组装线项目正在金昌经开区如火如荼建设中,计划2025年建成投运。

项目落地于中国的大西北,投资方一个来自北京,一个来自浙江,分别位



于中国的一南一北一西,投洽会将来自中国天南海北的三方紧密联系在一起。

“该项目其他手续已办完,正在办理环评手续和施工许可证,已完成科研办公楼主体建设,正在进行室内装修。”金昌经开区相关负责人介绍,该项目是金昌新能源电池产业链补链的重要环节,它的建设将给金昌市新能源电池产业注入新的活力,带来新的技术,推动金昌市新能源行业的发展,同时可提供2千余人的就业岗位。

该项目分两期建设。一期投资10亿元,新建年产2GWh储能电芯生产线和2GWh Pack生产线;二期投资14亿元,新建年产3GWh储能电芯生产线和3GWh Pack生产线。该项目达产达标后,预计实现工业总产值约98亿元,利润约6亿元。

今年,甘肃省将火力全开,作为“主宾省”参加本届投洽会,丝绸之路经济带的核心节点城市——兰州市作为“明星市”参加投洽会,在共建“一带一路”倡议提出十周年之际持续发力。

据介绍,甘肃省不仅作为主宾省参加投洽会开幕式,设主宾省开馆式,在展会上多维度展示甘肃近年来取得的发展成效及合作前景,还将举办投资环境专场推介会,加强招商引资力度,开展丰富的投资招商活动,为“投资中国年”贡献甘肃力量。

政务专递

全市老干部通报会召开

本报讯(记者 翁华鸿)昨日,全市老干部通报会召开。市委常委、组织部部长陈沈阳主持会议,市委常委、常务副市长黄晓舟通报上半年我市经济社会发展情况和下一步工作安排。

陈沈阳代表市委、市政府向老领导老同志长期以来关心和大力支持表示崇高敬意。老领导老同志在岗位兢兢业业、无私奉献,离岗后仍为各项事业倾注大量心血,希望老领导老同志继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,围绕推动高质量发展等全市中心任务,出主意、献良策、建真言;深入群众宣传政策、化解矛盾、凝聚力量,当好市委市政府和党员群众的“连心桥”,为努力率先实现社会主义现代化贡献智慧和力量。

黄晓舟在通报中指出,今年以来我市经济恢复性增长态势进一步巩固,全市GDP增速、工业产值、新能源产业、服务业、消费市场、外贸进出口、金融投资等主要指标稳中有进。通报还详细介绍了我市稳步推动经济增长、发展海洋经济、推进跨岛发展、深化改革开放、支持实体经济、保障和改善民生等工作。下一步,我市将全面落实稳增长系列政策,扎实推进城市动能转换和产业结构转型升级,奋力推动我市经济实现质的有效提升和量的合理增长。

全市各级、各单单位及省部属驻厦单位离退休干部,离退休干部党支部书记代表共500余人参加通报会。

畅享税惠红利 中小企业创新提速

湖里区税务局联合禾山街道送策上门

本报讯(记者 叶舒扬 通讯员 郭黛翎)近年来,国家明确延续和优化实施了多项阶段性税费优惠政策。当前,湖里区税务局正持续依托征纳互动平台、税企互动群等深入开展对外宣传和精准辅导,联合禾山街道持续开展“春风送策 税惠助企”活动,不断扩大政策知晓面,充分释放税惠助企红利。

“去年国家把科技型中小企业的研发费用加计扣除比例从75%提升至100%,使得我们公司可享受的研发费用加计扣除从原有623万元增至830万元,切实提振了我们的发展信心。”厦门飞信网络科技有限公司财务负责人毕丽娜告诉记者,对于游戏研发公司而言,研发费用是全年成本费用中最主要的构成部分,一款游戏产品的上线需要2—3年的研发及测试周期,在新游戏尚未取得版号审批无法上线的情况下,公司仍需投入大量研发资金用于游戏开发,“今年研发费用加计扣除政策得到进一步完善优化,并作为一项制度性安排长期实施,符合条件的企业还可提前至第二季度申请享受,上半年公司预计可享受360余万元,及时为流动资金‘松绑’,有效缓解经营压力,我们得以集中精力推进产品研发和测试优化。”

厦门飞信网络科技有限公司主要从事手机游戏软件的研发,获评“厦门市科技小巨人领军企业”“国家级高新技术企业”,旗下产品《保卫萝卜3》入选2016年国家新闻出版署颁发的“年度中国原创游戏精品出版工程”。“在湖里区、禾山街道等相关部门的贴心帮扶下,我们将继续激发原创活力,着力提高技术创新能力,研发和引进关键技术,消除各环节技术屏障,推出更多艺术精湛、制作精良、深受用户喜爱的精品佳作。”毕丽娜介绍,当前该公司在研的一款休闲益智手机游戏已经完成初步测试,预计明年全渠道上线。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

下好先手棋 上好必修课

思明区提前谋划统筹推进,为主题教育深入开展做足准备

本报记者 林雯 通讯员 夏思莹

8月25日,思明区四套班子领导走进市委党校“学习之路”主题课堂开展研学活动。主题课堂以“展”“讲”“演”“践”等教学方式,通过图文版面、多媒体视频、沉浸式场景体验等丰富内容和多样形式,让大家沉浸式感悟习近平总书记在厦门工作期间开创的宝贵思想财富、精神财富、实践成果,带来深刻、直观、生动的党性锤炼和精神洗礼,进一步提高党性修养,激发干事创业精气神。

紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,思明区提前谋划、统筹推进,引领全区党员干部先学一步、先行一步,扎实推进主题教育预热升温。

举办“赏鹭湖治理与蝶变——习近平生态文明思想在厦门的孕育与实践”“学习习近平法治思想,法治政府与当下中国国情”“文化自信,从了解脚下土地的文化开始”等专场报告会;围绕学习《习近平著作选读》以及省委常委会、市委常委会会议精神开展专题研讨,研究落实举措……思明区委理论学习中心组示范带动、领学促学,引领全方位、立体式学习活动在全区展开。

在嘉莲街道莲兴社区党群服务中心,嘉莲街道讲师团团长谢水宗为党员宣讲“认真学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话精神”。党员张秀英表示,全党上下深入开展学习贯彻习近平



开元街道党工委组织举办读书沙龙活动。(思明区委组织部 供图)

新时代中国特色社会主义思想主题教育,作为一名入党50年老党员,更应该自觉参加党课学习,提高党性修养。

在观看“新思明”成立20周年图片展时,思明区人大机关工作人员黄涵颇有收获,“直观、具象地看到思明区20年来的变迁,更真切地感受到思明区脚踏实地、力求发展的决心。我将立足岗位扎实进取,为思明区高质量发展贡献力量。”

思明区坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,广大党员干部读原著、学原文、悟原理,结合思明发展实际将理论学习引向深入,切实提升全区党员干部的政治素质和理论素养,掀起学习热潮。

思明区政协赴延安市委党校举办常委暑期读书培训班,通过专题授课叠加现场教学,学员深刻领悟延安精神丰富内涵和时代价值。开元街道党工委举办“书记

对书记说”读书沙龙,街道班子成员及12位社区党组织书记共学《习近平关于城市工作论述摘编》。滨海街道曾厝垵社区党委联合贵州省赤水市长沙镇党委驻厦门流动党支部,组织流动党员研读《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等理论书籍……目前,全区各级党员领导、基层党组织、广大党员结合理论学习中心组学习、“三会一课”、专题辅导、现场观摩、读书沙龙、送学上门、交流研讨等,已举办学习活动9364场,全面系统学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义,努力掌握这一重要思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。

补精神之钙,强理论之基。思明区把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治必修课,2494个基层党组织全覆盖制定学习教育计划,扎实开展专题学习月活动。7月份,全区各级党组织多层次多举措开展“感悟思想伟力 担当时代使命”“七一”系列主题党日,在学常新中夯实信仰之基,不断激发担当作为新活力。8月15日,“感悟新思想 奋进新征程”——2023年主题微宣讲比赛举办,通过以赛促学、以赛促讲培育选拔出一批具有深厚理论功底、宣讲能力强、善于主题教育的深入开展做足准备,助推理论宣讲工作走深走实。接下来,思明区还将以特色理论宣讲推动主题教育理论学习全覆盖。

文明餐桌行动

夜食厦门 文明相伴

市商务局针对夜间餐饮宣传推广文明餐桌与光盘行动



▲磐基中心商场夜间在用餐的市民游客。

文/本报记者 沈彦彦 通讯员 朱锦丽 饶抗陈茵 图/本报记者 张奇辉

人潮涌动,华灯初上,厦门美好的夜生活刚刚开始——近年来,夜经济在厦门快速发展,8月份,厦门市商务局针对夜间餐饮,大力开展以“夜食厦门 文明相伴”为主题的专项文明餐桌与光盘行动宣传推广,在进一步推动夜经济繁荣发展的同时,提升餐饮服务水平,营造文明、健康、和谐的用餐环境。

多举措宣传 开展“夜间餐饮”文明倡导

“夜食厦门 文明相伴”文明餐桌与光盘行动宣传通过“文明餐桌小分队”“文明餐桌主题征文”“光盘行动挑战赛”“我为文明餐桌代言”等模块,多维度、多渠道、多形式宣传文明餐桌相关内容。

8月以来,厦门市商务局对我市夜购、夜游、夜娱、美食等“厦夜好去处地图”进行征集评选,结合评选活动,走进热门夜间经济商圈进行专项倡导。

倡导餐厅服务员等加入“文明餐桌小分队”,呼吁市民在享受美食的同时,树立正确的消费观念,做到理性消费,不浪费粮食。同时,协同各部门,在各大商场、酒店、餐饮场所等公共场所张贴宣传海报,引导市民养成“勤俭节约、文明用餐”的良好习惯。

此外,以形式多样的线上线下夜间经济活动为契机,推出一系列“文明餐桌”公益活动。例如,开展“文明餐桌”主题征文比赛,鼓励市民分享自己的节约故事,树立节约意识;举办“光盘行动”挑战赛,鼓励市民在用餐时做到餐盘光洁,杜绝浪费;同时,深入开展“我为文明餐桌代言”活动,鼓励餐饮服务及家政行业从业者,进行文明餐桌宣传,引导顾客厉行节约,避免浪费。

关注“夜餐桌”文明 让夜经济生态更有活力

吃美味宵夜,喝地道美酒,逛平价小摊,打卡特色夜市……近年来,为加快夜经济发展,进一步繁荣夜间消费市场,市商务局及各辖区加大招商引资和政策鼓励力度,特别是近年来,一批特色突出、时尚新潮的夜经济地标炫目崛起。

思明落日码头、潘涂海蛎夜市、青岛啤酒节……夜餐饮、夜集市、夜经济地图发布、夜经济地标评选等夜间主题活动线上线下百花齐放,助力我市各大商圈人气、商气持续增长。活动开展以来,线上线下餐饮企业、美食街区纷纷响应号召,多措并举落实“光盘行动”措施,如提供小份菜、半份菜、推广自助餐等,既方便了消费者,也有效减少了食物浪费,一系列的宣传和推广活动让“夜食厦门 文明相伴”的理念深入人心。

“文明为厦门经济社会发展持续注入活力,厦门市商务局在多措并举推动夜经济发展的过程中,始终将文明餐桌和光盘行动作为重要的一环,打造文明美丽的夜厦门,是厦门夜间经济发展的底色。”厦门市商务局相关负责人表示,开展以“夜食厦门 文明相伴”为主题的专项文明餐桌与光盘行动宣传推广,不仅有助于提升市民的节约意识,促进合理消费,而且有利于打造夜经济可持续发展的生态圈,提升餐饮服务行业的品质和水平。